

EN EL AYUNTAMIENTO

Se acuerda la compra de la Casa del Cordón

SESION DEL PLENO

Ayer, a las seis menos cinco minutos de la tarde, se reunió el Pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor García Vedoya.

Asisten los señores Holguera, Martín Ortega, Martín Lostau, Herrera, Puente Careaga, Quintana, Merino, Pérez Cecilia, Labin, Tejada, Orcajo, Avila, Sedano, Rodríguez, Martínez Mata, Martínez Varea, Muñoz Casas, Temiño, Lizondo y Casado.

En la sala de sesiones se agrupaba numeroso público.

Orden del día

Se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Proposición de la Comisión Especial, nombrada al efecto, sobre adquisición de la histórica Casa del Cordón.

Terminada la lectura del dictamen de la Comisión especial, hace uso de la palabra el capitular señor Labin.

Comienza diciendo que en otra ocasión ya se habló del asunto que se trata ahora. Desde Noviembre de 1923 hasta Febrero de 1924, el Ayuntamiento comenzó a realizar gestiones encaminadas a la compra de dicha casa, constándole que entonces hubo que desistir de la idea, porque la opinión pública se oponía a ella, agregando que en aquellos tiempos se iba a hacer la compra en mejores condiciones que ahora.

Entonces se ofrecía en 1.000.000 de pesetas, pero el Ayuntamiento se comprometía a abonar dicha cantidad, la mitad en metálico y la otra mitad en obligaciones del Ayuntamiento a la par, y actualmente el pago se hará en metálico, y realmente así—dice—se está en peores condiciones que en aquella fecha.

Ruega al Ayuntamiento se fije bien, si es cierto que existe el desnivel principal, como han dicho después de de 35 a 40 centímetros en la fachada reconstruida algunos maestros.

Reconoce el señor Labin que es insustentable la actual Casa Consistorial y que se necesita ampliarla o hacerla de nueva planta, creyendo que actualmente es una ocasión magnífica la que se presenta al Ayuntamiento con el solar que ha quedado después del derribo del cuartel de España, en la magnífica plaza, en que también se hallan instalados el Teatro Principal y la Diputación provincial.

En la sesión de 3 de Noviembre último—continúa—se aprobó la proposición, pero mirado con detenimiento, he podido ver que la compra es la mayor equivocación que puede cometer el Ayuntamiento.

Cita los datos que se especifican en el dictamen sobre los gastos que habrá que hacer en la Casa del Cordón para adaptarla a los servicios municipales, y repite su oposición a la compra del edificio, fundándose en que se puede construir una casa de nueva planta en 2.250.000 pesetas.

La comisión especial y el alcalde—prosigue—pueden decirme si efectivamente habrían de ser o no despididos los que actualmente tienen sus establecimientos en la planta baja del edificio. Porque si no son despididos allí no está con decoro ni puede estarlo de esa forma el Ayuntamiento.

Se ratifica en su oposición y en la creencia de que se equivocan con dicha adquisición.

Pide que no se apruebe la compra y que se examinen detenidamente:

1.º Si está o no en condiciones dicha casa y si existe el desnivel citado de 35 centímetros.

2.º Que se vea si se compra en peores condiciones que anteriormente.

3.º Teniendo la posibilidad de hacer una casa de nueva planta.

El señor alcalde interviene en la discusión, contestando al señor Labin a todas y cada una de las observaciones hechas por éste, demostrándole la conveniencia de la compra del edificio, por creerlo necesario.

Respecto a lo dicho por el Sr. Labin, sobre las condiciones de estabilidad del edificio, el señor secretario lee una certificación del arquitecto municipal señor Gutiérrez Martínez, en la que dice que la finca reúne las debidas condiciones.

De nuevo habla el señor Labin, diciendo que ha oído con agrado las manifestaciones del señor García Vedoya, pero que éstas no le han podido convencer, ratificándose en su idea, pues cree que con la compra se lesionan los intereses del pueblo.

El señor Martínez Mata, hace uso de la palabra para hacer algunas aclaraciones a lo dicho por el señor Labin, manifestando que a una discusión se deben traer datos concretos, y dice, que desearía encontrar algún fundamento en las manifestaciones hechas por el señor Labin, en contra de la compra de la casa, para poder acompañarle.

El señor Labin interviene de nuevo y se ratifica en sus manifestaciones pro-

poniendo después se haga un plebiscito en el que el pueblo pudiera exponer su opinión, y así saber si es gustoso o no a la compra.

El señor Lostau, refuta lo dicho por el señor Labin, sobre que se lesionan los intereses del pueblo, demostrándole lo contrario.

Manifiesta que su inclinación primera fué la de la construcción de un edificio de nueva planta para Casa Consistorial, pero luego después de una reflexión ha comprendido que es conveniente la compra de la casa.

Añade que no cree necesaria la instalación de los servicios de bomberos y sanitarios en el edificio de la casa del Cordón.

El señor Labin se ratifica de nuevo en su idea del plebiscito, y el señor alcalde cree conveniente se someta a votación.

El señor Martín Lostau se adhiere a lo del plebiscito.

El capitular señor Avila, cree que no es necesario, pues los concejales obran en conciencia en todos sus actos, y el Ayuntamiento tiene facultad para acordar la compra de la casa.

Se somete a votación el asunto, negándose la petición de plebiscito por 18 votos contra tres de los señores Martín Lostau, Muñoz Casas y Labin.

Seguidamente se aprueba la compra de la casa del Cordón, con el voto en contra del señor Labin, que dice hará lo posible para que no se efectúe la compra y que llevará el asunto donde sea necesario, siempre dentro de los medios legales.

DICTAMENES DE LA COMISION PERMANENTE

Hacienda.—Sobre que se adquiera para su derribo la casa núm. 39 de la calle de San Cosme.

Policia Urbana.—Sobre que se modifiquen los servicios y tarifas del Horno Crematorio.

Salubridad.—Dando cuenta de los cursos para instalación de alumbrado supletorio eléctrico y suministro de fluido.

Se aprueban los tres dictámenes.

Notas finales

El alcalde da cuenta del fallecimiento del señor Oejo, (q. e. p. d.) dedicándole las frases de cariño.

Se acuerda conste en acta el sentimiento por el fallecimiento de dicho señor.

Y se levanta la sesión a las 7,20.

El dictamen de la Comisión

He aquí el dictamen emitido por la Comisión especial nombrada al efecto para la adquisición de la Casa del Cordón, que fué ayer aprobado por el Ayuntamiento pleno, con el voto en contra del señor Labin:

«Al Excmo. Ayuntamiento:

Con fecha 3 de Noviembre de 1928 fué presentada al Excmo. Ayuntamiento una proposición de su alcalde-presidente sobre la conveniencia y oportunidad de adquirir con destino a nueva Casa Consistorial la histórica y monumental casa llamada del Cordón.

El Ayuntamiento pleno de 6 del mismo mes, deliberó sobre el asunto, acordando el nombramiento de una Comisión compuesta de los abajo firmantes, encargada de ultimar las condiciones de adquisición de dicha finca y estudiar comparativamente el costo de un proyecto de construcción de edificio de nueva planta para Palacio municipal.

La labor primera que la Comisión ha desarrollado ha sido el estudio financiero del asunto para la Corporación municipal, a fin de convenirse de las posibilidades económicas de llevar a cabo dicho proyecto, ya que su conveniencia por las consideraciones expuestas en la proposición y aprobada en principio, están fuera de discusión.

Para ello, encargó al señor arquitecto municipal, un anteproyecto de adaptación para la instalación completa en las plantas elevadas de dicho edificio, el cual asciende, con la sustitución total de los muros de los arcos de ambos pisos por cristalerías empalmadas a la suma total de 118.502 pesetas, con arreglo a cuya cifra y teniendo en cuenta el costo probable de los gastos de escrituras y derechos reales correspondientes a la compra, con arreglo a las condiciones en que el propietario ha manifestado estar dispuesto a aceptarla, puede calcularse el importe de la nueva instalación municipal en la cifra de pesetas 1.170.000.

Con las obras de adaptación proyectadas quedan perfectamente atendidos la instalación de todos los servicios hasta el punto que cada presidente de Comisión pueda disponer de su propio despacho, pasando al nuevo edificio la Guardia municipal.

La renta que como contrapartida del costo de esta obra puede percibir el Ayuntamiento, por el producto del alquiler de las plantas bajas de la actual Consistorial y Casa del Cordón con arreglo al cálculo adjunto del señor arquitecto municipal, de 51.750 pesetas anuales, cifra que no adolece de optimismo y que permite al cinco por ciento de interés una capitalización de pesetas 1.035.000.

Por tanto, el dinero que invierte el Ayuntamiento en la adquisición de dicho edificio no queda improductivo y sin tener en cuenta la mejora extraordinaria que para la instalación de los servicios municipales representa y los locales sobrantes que quedan en la actual Casa es una inversión segura y con porvenir favorable de un capital municipal. En otros términos: al Ayuntamiento le resulta casi completamente gratuito la adquisición del edificio.

También ha examinado esta Comisión, antes de dirigirse a la Corporación con el presente dictamen, los datos, que como término de comparación puedan permitir fijar en concepto definitivo sobre el caso y con la tasación reciente del edificio de Capitana el costo de un edificio de nueva planta para Palacio municipal.

El edificio de Capitana general con 1.874 metros cuadrados de edificación y 1.703 metros cuadrados de solar, fué tasado en 1.311.352 pesetas y el edificio de la Casa del Cordón, con una superficie total de 3.202,10 metros cuadrados y 2.899,53 metros cuadrados de edificación, resulta en 1.170.000 pesetas, teniendo ya en cuenta el importe de las obras necesarias para ponerlo en con-

Sesión de la Permanente

Orden del día para la sesión de mañana

Acta de la celebrada el 6 de los corrientes.

DICTAMENES

Abastos.—En la cuenta que rinde el conserje del Mercado de Abastos de las cantidades recaudadas en el mismo durante el mes de Febrero próximo pasado.

Cementerios.—En la instancia de don Francisco Rodríguez Perdiguerro, solicitando la propiedad de un nicho en el de San José.

—En la cuenta que rinde el celador de las cantidades recaudadas durante el mes de Febrero próximo pasado.

Hacienda.—En el oficio del excelentísimo señor gobernador, presidente de la Junta Provincial de Sanidad, interesando se consigne una cantidad para enjugar el déficit del presupuesto confeccionado para sostenimiento del Dispensario Antivencero.

Obras.—En la instancia del presidente de la Cooperativa de Casas Baratas «El Cid», solicitando permiso para construir un grupo de 14 viviendas en terrenos de la calle de San Francisco.

—Del presidente de la Cooperativa de Casas Baratas de empleados, «La Provincial», para edificar otro grupo de diez viviendas en el Paseo de los Pisones.

—De don Teodoro López Pavón, para colocar puertas de balasta de hierro en la planta baja de la casa número 20 del Paseo del Espolón.

—De don Antonio Plaza, para sustituir por otros nuevos los miradores de la casa número 14 de la calle de Vitoria.

—De doña Catalina Revilla, para reformar la fachada de su casa número

La Medalla del Trabajo para D. Manuel Izquierdo

De amistades que residen temporalmente fuera de Burgos y otras que durante la suscripción se hallaban también accidentalmente fuera de la capital, hemos recibido las siguientes cantidades:

	Pesetas
Suma anterior.	545 05
Excmo. Sr. Marqués de Murga.	15
Don Pasual Quemada.	10
Don Valeriano Martínez.	5
Don Francisco Urrea.	5
Don Mariano García Lara.	2
Don Antonio Blanco.	5
Don Daniel Izquierdo.	5
Don Juan Ruiz.	10
Don Bonifacio Izquierdo.	5
Total general.	607,05

diciones de instalación total de la Casa municipal.

El coste de edificación de una Casa Consistorial de características semejantes a la Casa del Cordón, según el presupuesto del señor arquitecto, que obra en el expediente, asciende a la cantidad de 2.250.000 pesetas; que es casi el doble de la cifra indicada para la Casa del Cordón.

Como consecuencia de lo anteriormente expuesto, y después de las conferencias celebradas con el propietario de dicho inmueble para puntualizar los detalles del contrato, esta Comisión propone al Excmo. Ayuntamiento la adquisición de la Casa del Cordón en las condiciones siguientes:

Primera.—Por un millón de pesetas.

Segunda.—Todos los gastos de escritura, impuestos del Estado, de la Provincia y del Municipio, que puedan gravar o derivarse de esa compra-venta serán abonados por el comprador, no teniendo obligación de satisfacer el actual propietario ninguna cantidad por ningún concepto.

Tercera.—El importe de la venta será entregado en numerario en el acto del otorgamiento de la escritura.

Cuarta.—Se entiende incluido en la venta todos los elementos decorativos del vestíbulo, chimenea, zócalo, perchero, bajorrelieve, banco, mesas, sillas y lámparas.

Quinta.—Se entiende también incluido para las demás habitaciones los elementos fijos a los muros, como zócalos y chimeneas de los locales ocupados por el propietario.

Sexta.—Queda asimismo comprendido en la venta las instalaciones de baño, calefacciones, cocinas, inodoros y todos los demás que se hallan fijos a los muros y suelo de las habitaciones que son ocupadas por el vendedor.

Séptima.—No se entiende incluido en la venta aquellas instalaciones eléctricas, chimeneas, calefacciones y baños que sean propiedad de los inquilinos.

V. E. no obstante, en su mayor ilustración y recto criterio, acordará otra cosa si lo estima más conveniente y necesario.

Burgos 6 de Febrero de 1929. — A. G. Vedoya, A. Holguera, Ildefonso Martín, S. M. Lostau, Martín Avila, J. L. Gutiérrez.

Los alborotos estudiantiles

Pienden la matrícula todos los estudiantes de la Universidad de Madrid, menos los que han entrado en clase

La «Gaceta» publica hoy la Real orden de Instrucción a que se refirió el ministro de Instrucción pública después de conferenciar con el jefe del Gobierno.

En el preámbulo, dice:

«Vistos los informes de los decanos de las distintas Facultades, y en atención de que la mayoría de sus alumnos no han asistido a clase, los días 8 y 9, ni tampoco el día de ayer, a pesar de hallarse garantizados los derechos de los que hubieran querido asistir, se está en el caso de imponerles la sanción con que fueron conminados, y con publicidad de pérdida de matrícula, que podrán renovar pagando los derechos en el plazo que se señala, sanción de la que se exceptúan los alumnos que asistieron a las aulas.»

El profesorado, demostrando una exacta conciencia de sus altos deberes asistiendo puntualmente a las cátedras, continuará sus enseñanzas en la forma acostumbrada; pero aquellos otros, cuyos alumnos han perdido la suya, quedan relevados de tal deber, en tanto no expire el plazo concedido para la renovación de matrículas.

La parte dispositiva, dice:

«Artículo 1.º Han incurrido en pérdida de matrícula los alumnos oficiales de las siguientes asignaturas:

Facultad de Ciencias.—Todos los alumnos, excepto los del Análisis matemático del primer curso; Geometría de la posición, complementos de cálculo y matemáticas especiales, primer curso.

Facultad de Derecho.—Han perdido la matrícula todos los alumnos.

Facultad de Medicina.—Han perdido la matrícula todos los alumnos, excepto los de Histología y segundo curso de practicantes; Odontología, todos los alumnos, excepto los primeros y segundos cursos de Odontología Patológica y Terapéutica aplicada.

Facultad de Filosofía y Letras.—Solamente pierden la matrícula los alumnos de la asignatura del primer curso de griego, de lengua hebrea y árabe y Geografía.

Facultad de Farmacia.—Han perdido la matrícula todos, excepto los de materia farmacéutica vegetal, Química biológica y Técnica Física.

Art. 2.º Los alumnos que quieran renovar las matrículas podrán hacerlo en los días 20 al 30 inclusive del mes corriente. Podrán renovarse también sin pagar nuevos derechos por ausencia debidamente justificada.

Art. 3.º Conservarán la matrícula los tres alumnos de Derecho administrativo y el único de Acústica y Óptica que hoy entraron en clase.

Art. 4.º Subsistirán las matrículas de honor, siempre que demuestren los poseedores que no contribuyeron con su conducta a los disturbios escolares.

Art. 5.º Continuarán dándose en la forma acostumbrada las enseñanzas de las asignaturas cuyos alumnos conserven la matrícula.

Art. 6.º Los profesores cuyos alumnos han perdido la matrícula, quedan relevados de asistir a la cátedra.

Art. 7.º Solo podrán entrar en los forma acostumbrada las enseñanzas de conserven la matrícula, en alguna de las asignaturas que se cursen en los mismos.»

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial

Pleito procedente del Juzgado de Durango, seguido entre don Juan y don Juan Agustín Arandia y la Sociedad «Belacorta, Aldecoa y Elorza», sobre desahucio de una finca; ponente, señor Salgado; defensores, Lics. Munsuri y Dato; procuradores, Echevarría y Aparicio; Secretaría del Lic. Soto.

Si quiere Vd. Purgarse suavemente

tome, al acostarse, una taza de TÉ CHAMBARD



—¿Cuál ha sido el rey a quien se le vela menos por su palacio? — Carlos el Calvo, a quien nadie conseguía ver el pelo.

Antonio José

Otra vez ha triunfado en honrosa y empeñada lid nuestro querido amigo y paisano el eminente músico, director del Orfeón, Antonio José.

Hace poco tiempo le fué premiada una «Sonata gallega», hermosísima con posición de música moderna; y ahora, en Lérida le acaban de laurear una «Suite» para orquesta de cuerda y piano, escrita sobre cantos populares burgaleses.

Es decir, que una obra profundamente burgalesa ha sido premiada en la capital de Cataluña.

Formaban el tribunal los insignes músicos Más y Serracat, Barberá, Cummellas y Ribó.

Según nuestras noticias, la Sinfónica de Bilbao estrenará un cuadro sinfónico de Antonio José, y es casi seguro que en el Pabellón Musical de la Exposición de Barcelona se representará su drama lírico titulado *Minaichi*.

Al felicitar por este nuevo triunfo a nuestro querido amigo, quedamos esperando otros también resonantes y provechosos.

Al conocerse en Burgos la noticia fueron muchas las personas que enviaron telegramas de felicitación al eminente músico.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 11 de Marzo de 1869

Durante las pasadas misiones se repartieron en todas las parroquias 69.000 «hojas populares» y 1.200 libros.

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de la Audiencia territorial de Sevilla don Camilo María Gullón.

—A las once de la mañana de hoy ha celebrado en la Iglesia de las religiosas Adoradoras de esta ciudad su primera misa el joven presbítero don Eulogio Lázaro.

Han sido padrinos eclesiásticos don Santos Carrera Pereda, profesor de la Universidad Pontificia y seglares don Domingo Martínez y la señorita doña María de los Angeles Hernán.

—Ha sido nombrado oficial primero de este gobierno civil don Javier Palacios.

—En el gobierno civil se han recibido los nombramientos de inspector de vigilancia de segunda y tercera clase a favor de don Desiderio Martín Merino y don Adrián Martínez.

—Ocuparán las vacantes que dejan don José Pérez Burgos y don Antonio González.

Hermanidad del Calvario y Santo Entierro

SUSCRIPCION popular para contribuir a los gastos que ocasione la procesion del Santo Entierro durante el año de 1929:

RECAUDADO A DOMICILIO

Suma anterior, 598,50 pesetas. Doña Regina Gavin de Terán, 10 pesetas; don José María de la Cuesta y Cobo de la Torre, 5; don Antonio Dávila, 1; don Juan A. Cortés, 2; don Laureo Ortiz, presbítero, 2; Colegio del Niño Jesús, 2,50; doña Ana Hernández, 2; don Manuel Pérez, 2; una devota, 1; don José Martínez Morales, 5; don Casto Moreno, presbítero, 5; don Amando Fernández Soto, 5; don José Ibeas Ortiz, 2; muy ilustre señor don Lorenzo Abad, 5; muy ilustre señor don Valentín Sáiz Ruiz, 5; muy ilustre señor don Hermengildo Martínez, 5; muy ilustre señor don Pedro Mendiguren, 5; Sra. Viuda de Máximo Mata, 2; don Francisco Dorronsoro, 5; don Bruno Castrillo, 2; don Victorino Gredilla, 2; don Vicente de Vidania, 2; don José Navarro, presbítero, 2; don Luciano Huidobro, presbítero, y su señora madre, 5; don Julián Brastin, 2; don José D. Carbajo, presbítero, 2,50; Hijos de Pío Fernández, 5; don Vitaliano Tobar, 2; don José García Díaz, 3; don Sebastián Ruiz, presbítero, 2; don Miguel Acinas, 2; don José Iglesias, 2.

Suma y sigue, 707,50 pesetas.

Además de la suscripción a domicilio, se admiten donativos en la Cerría de don José de la Morena.

LA FILARMONICA

Gran triunfo del artista burgalés Sáinz de la Maza

¡Bravo... Regino! Has triunfado... con tu mágica guitarra, a fuerza de arte purísimo y constancia para el estudio.

Las obras musicales, que tan soberanamente ejecutas en tan delicado instrumento, tienen un sello de intimidad, resultan tan sugestivas, que bien puedes enorgullecerte y lo mismo tus paisanos, los burgaleses, de ser uno de los guitarristas más famosos de la actualidad.

El concierto de anoche fué para tí un colosal triunfo, del que guardarás un recuerdo eterno.

De tu guitarra, que dominas de un modo incomparable, brotan verdaderas filigranas, acordes clarísimos, punteados de una precisión asombrosa, arpeggios, armonicos... en fin, todos cuantos efectos encierra la guitarra fluyen, de un modo naturalísimo, al conjunto de tu genio, de tu corazón de artista, que transmitiendo a tus privilegiadas manos la inspiración más profunda de arte, hacen que allí, sólo, abrazado a tu guitarra, tu figura se agrigante, alcanzando proporciones elevadas... y tan altas, que te colocan en el lugar envidiable que tan justamente has conquistado.

¡Bravo, Regino! triunfante en tu tierra, que es como conseguir el más alto galardón.

En la primera parte del concierto, Regino ejecutó, admirablemente, «Evoluciones», Mazurka y Scherzo-Gavota, de Turina, obras en las que Regino, con su depurado estilo, estuvo inspiradísimo, alcanzando grandes ovaciones que se reprodujeron al interpretar «Andaluzas» y «Zambra gitana», primorosas composiciones del propio Regino.

Al terminar la primera parte, estalló una calurosa ovación en honor del insigne guitarrista que, agradecido, ejecutó «Reverie», de Tórraga, obra notablemente guitarrística, en la que nuestro querido paisano electrizó al público.

En la segunda parte Regino interpretó, con gran éxito, obras de Handel, Sor, Mozart y Coste, en las que la labor de Sáinz de la Maza fué sencillamente portentosa.

Del modestísimo y gran compositor Beohide, Regino interpretó «Dos Canciones burgalesas», admirablemente armonizadas y hábilmente vertidas a la guitarra, y que fueron aplaudidas con entusiasmo.

«Serenata», de Malats, es una preciosa, en cuyo interpretación el gran artista estuvo sencillamente magistral. «Danza», en sol, de Granados, y «Preludio español», de Albéniz, fueron para Sáinz de la Maza otros tantos triunfos, logrados a fuerza de facultades artísticas, de las que nuestro querido paisano hizo alarde, sin jactancia, ante los aficionados burgaleses, que aplaudieron con verdadero entusiasmo.

Fuera de programa, el gran guitarrista interpretó una espléndida versión del «Vito», de Tárrega, que resultó preciosa.

En resumen: un concierto magnífico y a cargo, nada menos, que del gran artista burgalés, gloria y orgullo del pueblo que le vio nacer.

¡Bravo, Regino! Y ya que de artistas burgaleses se trata, vaya mi más cordial enhorabuena para nuestro querido paisano Antonio José, por el éxito alcanzado en el concurso musical celebrado, recientemente, en Lérida.

JOSE N. QUESADA

ORFEON BURGALÉS

Table with columns: Socios protectores, Cuota mensual, PESETAS. Lists names and amounts.

Los boletines de suscripción, pueden entregarse en las Redacciones del DIARIO DE BURGOS y El Castellano...

NOTAS DE LA ALCALDIA

Un telegrama

El señor alcalde ha recibido el telegrama siguiente del presidente de la Unión Patriótica de Mieres...

«Con motivo de inauguración domicilio social U. P. de Mieres (Asturias) a cuyo acto asistió el presidente de la Diputación provincial de esta señor Cuesta y gobernador de esa, por manifestaciones hechas por éste, sabemos que V. E. ha tenido las máximas consideraciones durante su estancia en esa del citado señor, nos consideramos obligados con paisanos y correligionarios agradecer tantas deferencias...»

Presentación

Cecilio Quiñones Díez, soldado que fué de la 6.ª Comandancia de Tropas de Intendencia, se presentará en la sección de Quintas de la Secretaría municipal para entregarle un documento que le interesa.

Multas

Por la Alcaldía han sido multados: Con 5 pesetas cada uno, tres dueños de perros por tenerlos sueltos por la vía pública... Con 2 pesetas una vendedora de frutas por tener dos cestos en la vía pública interceptando el tránsito...

Camisas, boinas, tirantes y corbates Casa de las Medias

LLEGADA DE TURISTAS

El Congreso Internacional de Ciudades

A la una de la tarde, llegó a esta ciudad, un tren especial, ocupado por gobernadores, alcaldes y técnicos de distintas naciones de Europa.

En la estación del Norte, esperaban a los turistas, el alcalde, señor García Vedoya, con los concejales señores Martín Losa, Pérez Cecilia y Avila; presidente de la Diputación señor Torre y Diputados señores Remacha y Díez Montero; cronista de la ciudad señor García de Quevedo; profesores del Instituto señores García Rámila, López Mata y Piñeda; muy ilustre señor doctor don Ricardo G. Rojí, por el Comité Ejecutivo del Turismo; don Luciano Huidobro, por la Comisión de Monumentos, arquitecto municipal, profesores de los cursos municipales de don Francisco Sra. Arrarás y Sr. Stupot y numeroso público.

A la llegada del tren las autoridades y representaciones saludaron a los turistas.

En nombre de éstos saludaron a los burgaleses Mr. Vimek, senador belga y secretario de la Unión Internacional de Ciudades; Mr. Wibaut, senador holandés y presidente del Congreso; y don Luis Jordana, vocal del Congreso en la Unión Internacional, de la Unión de Municipios españoles y secretario del Congreso.

Seguidamente salieron a la plaza de la Estación, donde se hallaban once automóviles de línea, para llevar a los excursionistas a la Cartuja y la Catedral, y dar un paseo por la población.

Detrás de los autos en que iban los turistas, marcharon todos los taxis de la población, que se hallaban en la estación, y los de los Hoteles, haciendo sonar sus bocinas.

A las tres han salido con dirección a Madrid.

En Vitoria fueron saludados los expedicionarios por el gobernador y el alcalde de la ciudad.

También en Miranda fueron saludados en la estación por el alcalde y secretario.

ECOS DE SOCIEDAD

A los 23 años ha fallecido en esta población don Francisco Pérez y Pérez, a cuyos desconsolados padres don Máximo Pérez Tamayo, abogado y funcionario de esta Delegación de Hacienda, y doña Angela Pérez López, y de una apreciable familia enviamos la expresión de nuestro pésame.

La señora viuda de don Segundo Rojas Alonso, da las gracias desde las columnas de este periódico a cuantas personas se interesaron por la enfermedad de su finado esposo y asistieron al entierro del mismo.

Ha fallecido en Avellanosa de Muñó, a los ochenta años de edad, la señora doña Serafina López.

A su desconsolado hijo don Casimiro Lope, y nietos, entre los que figura don Gerardo Lope, aprobado para oficial de Telégrafos, les acompañamos en su justo dolor.

En el rápido ha salido, con dirección a Madrid, para continuar su viaje a Jerez, nuestro ilustre paisano el notable guitarrista Regino Sáinz de la Maza.

Ecós de la provincia

El DIARIO en la Sierra

Quintanar

Funerales

Con toda solemnidad se celebraron los funerales por el eterno descanso de Su Majestad la Reina madre doña María Cristina (Q. E. P. D.), llenándose el templo de numerosos fieles, patentizándose el patriotismo y nobles sentimientos de simpatía a nuestro monarca.

Fallecimientos

En Mambillas de Castrejón ha dejado de existir a la avanzada edad de 90 años la virtuosa y distinguida dama doña Manuela Beltrán, madre de nuestro querido amigo, don Damián Vicente, médico titular de Canjosa de la Sierra, a quien como al resto de la familia de la finada, acompañamos a su justo dolor.

—Nuestros buenos amigos, Mariano Abad y Antonia Martín, aún no cicatrizada la herida que les produjo la muerte reciente de su hijo el joven Leófilo, acaban de sufrir un nuevo golpe. Su hija María, en plena juventud, pues solamente contaba diez y siete años, ha dejado de existir en el día de ayer, sumiendo en el mayor desconsuelo a sus atribulados padres, a los que acompañamos en su dolor y deseamos la resignación suficiente para sobrellevar tan rudos golpes.

Bautizo

El domingo último recibió las aguas bautismales una niña, hija de nuestros buenos amigos Felipe Marcos y Escolástica Chicote. La recién recibida el nombre de Julia, siendo apadrinada por los jovencitos Miguel y Mercedes Casado, ambos hijos de este humilde cronista. Enhorabuena muy sincera, a los padres de la recién nacida.

Incendio

En Duruelo (Soria), se declaró el primero del actual un voraz incendio, que debido al fuerte viento huracanado, quizá el peor de este crudísimo invierno, se temió que el siniestro alcanzara los caracteres de una catástrofe. Según noticias, fueron pasto de las llamas la casa del exalcalde y acapulcado comerciante muy querido amigo nuestro, don Ángel Herrero y algún otro edificio de menos importancia.

Al poco tiempo de iniciarse se avisó a esta villa y al apocacher marcharon a prestar su auxilio cuantos pudieron tomar asiento en los vehículos que salieron para dicha villa, habiendo comunicado el alcalde de la misma a ésta, su gratitud por tan generoso como humanitario comportamiento.

Nombramiento acertado

Ha tomado posesión del cargo de jefe municipal de esta villa, nuestro queridísimo amigo el industrial de esta plaza, don Luis Domingo Hernández. Tal designación ha sido favorablemente acogida, pues el señor Domingo, por sus dotes e inteligencia, laboriosidad y recto espíritu de justicia es apreciado cual se merece.

Viajeros

Después de pasar una temporada al lado de su familia en ésta, ha regresado a Baracaldo doña Lucía Ibáñez esposa de don Alejo Isasi, empleados en la fábrica de productos cerámicos de dicha villa vizcaína.

DIEGO-VILLA.

El DIARIO en Pancorbo

Quintas y clasificación

En el sorteo celebrado en la Caja de Miranda, ha correspondido a todos los mozos de esta villa, prestar sus servicios en la península. Tal coincidencia nunca se había conocido.

Todos los ingresados en filas este año han sabido leer y escribir, es de ir no habido ningún analfabeto.

Sementales

Ya han llegado los tres hermosos ejemplares que el Estado envía a esta plaza con tal motivo hemos tenido el gusto de saludar al digno y estimado jefe de la misma don Francisco del Río, que tantas simpatías goza entre nosotros. Que su estancia le sea grata.

Director de la banda municipal

Según conocen nuestros lectores se han celebrado las oposiciones para director de la futura banda municipal. El tribunal propuso en primer término, entre los cuatro opositores presentados, a don Juan Martín, cuya propuesta ha sido aceptada por la Corporación municipal.

Al enviarle nuestra senda enhorabuena le deseamos éxito en su cometido.

Suerte

Ha sido agraciado con una cantidad respetable en el último sorteo de la Lotería Nacional, nuestro convecino Jacinto Juez. El número premiado es el correspondiente al premio gordo, vendido en Logroño.

Lecturas

Como dato curioso, vamos a consignar una estadística que nos ha sido pedida de Madrid, se refiere al movimiento bibliográfico y la cantidad de lectores. Revistas científicas, profesionales y literarias que se reciben en la localidad. Científicas y profesionales, al mes, 50; diarios de Madrid, 80; idem de la región, 10; de la capital de provincia, 42; total de Prensa, 122. Obras que se reciben cada mes, 12 ó 14.

Boda

En el próximo pueblo de Santa María Rivarredonda, han contraído matrimonio enlace el factor autorizado de esta estación don Angel S. Carranza y la distinguida señorita Felisa Torres, hija del propietario don Pio. Fueron apadrinados por el tío del novio don Mariano Carranza y la madre de la novia. La recién pareja ha salido para Bilbao y otras poblaciones. Les deseamos eterna luna de miel.

Fiesta del Arbol

El pasado domingo se celebró en la villa esta simpática y tradicional fiesta. La plantación se llevó a cabo en el término conocido por «El Prado». Los niños de las escuelas Adela Alonso, Prudencia Revuelta, Cesáreo Ruiz, Julio Ceceo, Angélin Fernández, Arsenio Arechavala y José Abasolo, recitaron con naturalidad y gracia poesías propias del acto. Los señores párroco y alcalde también hablaron con elocuencia. Se terminó el acto con el himno a España de Muñoz y Pavón. A todos los niños se les dió un chocolate, naranja y una pastilla de chocolate.

Enhorabuena

Se la damos muy cordial a nuestro amigo don Victoriano del Val, secretario de este Ayuntamiento por los triunfos que su hijo don Alfonso ha alcanzado en su brillante ascenso en el Cuerpo de Telégrafos.

EL CORRESPONSAL.

El DIARIO en Briviesca

Efectos de la mala educación.—Una reyerta

Tenemos la obsesión constante, por algo somos educadores constantes de la niñez, de creer ésta bastante de haberse realizado el ideal de que impere en nuestra niñez y juventud, siquiera sea una rudimentaria educación en armonía con el presente siglo.

Aún subsisten niños, que toman como blanco de sus peñas, venenos, faroles, bombillas, cristalerías... jóvenes que atacan el arbolado. Los jardines, el alumbrado público, los asientos de un paseo, y muchos otros campesinos que, cuando van en manada, desarrollan sus instintos de hombre primitivo, resultando más peligrosos que las propias fieras.

Ello parece increíble, teniendo en cuenta la difusión de la cultura, de la que son transmisores el libro, el periódico, el maestro, el sacerdote, el comercio y las comunicaciones, y sin embargo es cierto; la escasa mentalidad y poca elevación de espíritu, así como la carencia de sentimientos delicados hacen que perduren aún funestos hábitos ancestrales en estas masas de población, que requieren imprescindible la buena organización de los agentes de la autoridad para evitar sus desmanes.

Las reflexiones que preceden no son meras divagaciones, como algún irónico pudiera suponer, sino las deducciones naturales que de un hecho concreto se derivan.

Hace unos días, cuando regresaban de trabajar en la carretera varios jóvenes de Rojas de Bureba, cuyo nombre no hace al caso, y pasaban por Quintanabreba próximos a la fuente y lavadero públicos, a dos de ellos no se ocurrió cosa mejor que, aprovechando la ocupación a que se hallaban entregadas varias mujeres de recoger sus ropas, tirar a la fuente baldes y barriles, que cerca había, rompiendo algunas.

A la algarabía que se produjo llegó el vecino de Quintana, Bernardino Delgado, quien, naturalmente indignado, fuerep a los ineducados muchachos, viniendo a las manos y empezando a propiarse sendos garrotaz-s. Llegó el alcalde don Luis Bueno, persona prudentísima y suegro de Bernardino, el cual se vió obligado a intervenir en la contienda convitiéndose a aquel lugar en campo de algarrama. Y gracias a que los vandálicos muchachos abandonaron el campo poniendo pies en polvorosa, con lo que terminó la pelea sin otras consecuencias que el susto de las mujeres y algunas contusiones que presentaban los delirantes.

Bautizo

Hoy a las doce ha recibido las aguas bautismales una niña de nuestro buen amigo Ambrosio Hernández.

La recién a quien se impuso el nombre de Julia, fué apadrinada por la agraciada joven Flor Carranza y Hermenegildo Varga.

Viajeros

En el expresó de esta noche, sale para Palencia nuestro querido amigo Pedro Alonso Arriáiz, industrial de esta plaza, con objeto de visitar a su hijo Pedro convelescente ya de la grave enfermedad que ha sufrido.

Onomásticas

Hace dos días celebró su cumpleaños nuestro apreciable convecino Emeterio Cuéllar, a quien felicitamos.

HERRERA

16 Marzo 1929.

PROFESIONALES

HERNIADOS (quebrados) APARATOS ORTOPEDICOS JESUS DE GRADO ortopédico

Especialista en estómago, Intestinos, hígado y su cirugía DRES. CASTILLA Y ARANSAY RAYOS X

F. Rojas Gutiérrez Profesor del Instituto Rubio, de Madrid De la Beneficencia Municipal de Burgos

Clinica de Electricidad Médica Corrientes eléctricas, galvánica, farádica de Watville

B. Gil Baños Alonso Martínez, 8, planta baja Medicina general, de 12 a 1 y 12

J. Andújar Solana Enfermedades de los niños. De una a dos y de tres a seis de la tarde.

Villalain, médico dentista Horas de consulta: De diez a doce y de tres a cinco

César Antón OCULISTA jefe de la clínica de Oftalmología del Hospital Militar y del Dispensario de la Cruz Roja

Consulta de enfermedades de los niños Celso Sicilia Exámbulo interno, por oposición, de la Clínica de enfermedades de los niños de la Facultad de Medicina de Valladolid.

CLINICA URRACA, dirigida por el Oculista Pérez-Lucas DEL HOSPITAL DE BARRANTES

Enfermedades de la Infancia Doctor Martínez García Consulta: de una a tres.—Prim. 23. Tel. 23

Cevallos L. Bonifaz Medicina general y niños Consulta: de doce a cinco

Enfermedades de los niños J. Luis Díez Martínez Médico-Director de la Gota de Leche

S. BRAVO OLLALA Especialista en enfermedades del pecho

Clinica Dental Arnaiz JESUS ARNAIZ PRIETO, odontólogo

Médico dentista J DEL VAL Doctor López Gómez Superespecialista en garganta, nariz y oídos

Secretos - Piel - Vias urinarias Doctor Muñoz Casas Médico por oposición de la profilaxia venérea.

Gabriel Sala DENTISTA Almirante Bonifaz, 4.

Guillermo Navarro DENTISTA Sucesor del doctor Mardones RAYOS X

Zacarías Burgos López Médico de Honorario jubilado y administrador de fincas

Citas Odontológicas y Laboratorio Dental Frank B. VIVAR IBBAS

El DIARIO en Roa FERIA Y FIESTAS DE SAN RAIMUNDO BAILES PUBLICOS

BAILES DE SOCIEDAD Las sociedades y demás cenos recreativos organizarán bailes y otros agasajos en honor de los forasteros.

TEATRO La notable compañía ómnica-dramática Rodríguez-Espinoza, que tan resonantes éxitos ha conseguido en las principales capitales de España

GLOBOS Mientas dure la feria, por la mañana y tarde, se procederá a la elevación de globos aerostáticos y figuras grotescas.

TIRO DE PICHON Se instalarán salones de este entretenido deporte en la Plaza Mayor.

GARRERAS EN SACOS Como en años anteriores, y con los premios que oportunamente se dirán.

COLUMBIOS Se situarán en la plaza del Estudio. Los ganaderos de todas clases estarán exentos del impuesto de los puestos públicos que ocupen sus ganados

Distinción y elegancia... Son las características del que se viste en la Sastrería Martiniano

Pañería :: Altas novedades Calle del Almirante Bonifaz, número 15.

LA MISERICORDIA.-Agencia funeraria, Santa Clara, 2, tel.º 178 EL JOVEN DON FRANCISCO PEREZ PEREZ, ha fallecido en el día de ayer, a los 23 años de edad, después de recibir los S. S. y la bendición apostólica de S. S.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

El día en Madrid

Para asistir al Congreso de Ciudades

Han comenzado a llegar a Madrid de distintos países numerosos congresistas que vienen a tomar parte en el cuarto Congreso internacional de ciudades.

También de provincias han llegado alcaldes y concejales.

Esta noche llegarán las representaciones de Barcelona y Valencia.

Mañana realizarán una excursión a El Escorial, donde se pronunciarán discursos y se depositarán flores en la puerta del pudridero, donde descansan los restos de la Reina doña María Cristina.

Probablemente acompañará a los excursionistas algún ministro, en representación del Gobierno.

El Monopolio de líneas aéreas

En la Presidencia, se reunió la Comisión Permanente del Consejo Superior de Aeronáutica para tratar del Monopolio de líneas aéreas.

El día anterior fué firmada la escritura y el Comité ha acordado designar presidente al director general de la guardia civil, general Sanjurjo, y vicepresidente al marqués de Quintana.

El progreso de las Ciencias

La Junta directiva de la Asociación española para el progreso de las Ciencias ha acordado celebrar una Asamblea, que comenzará el día 18, en la Facultad de Medicina.

La sesión de clausura tendrá lugar el 23 en la Escuela Industrial.

En los días intermedios se darán conferencias de carácter científico.

El presidente realizará un viaje a Barcelona para entrevistarse con el comité local de aquella población.

Asistirán a la Asamblea miembros de Portugal, Francia, Alemania, Inglaterra, Suiza y Argentina.

Hoy no habrá Consejo

En contra de lo que se había dicho, esta tarde no se celebrará Consejo de ministros.

De Gobernación

Visitaron a Martínez Anido los señores Crespo y Feijóo, los gobernadores civiles de Ciudad Real, Avila y Pontevedra y el presidente de la Diputación de esta última provincia.

Del Ejército

Esta mañana han cumplimentado al ministro del Ejército el capitán general de la sexta región señor López Pozas, los generales Montilla y Soler y el auditor señor Lacerda.

Firma regia

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Hacienda:

Autorizando al Ayuntamiento de Madrid para utilizar unos terrenos del Retiro.

Cediendo al Ayuntamiento de Sevilla el cauce del río Guadavia.

Destinando a la Escuela técnica de Hacienda a los oficiales terceros y cuartos de la categoría a extinguir y dictando reglas para el ingreso en el escalafón de los auxiliares de primera del cuerpo técnico, que ocuparán las

Sastrería de Hurtado

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela, que, asentándose de esta plaza para perfeccionarse en las últimas modas para la próxima temporada, y hacer las compras para la misma, no recibirá en su establecimiento hasta fines del presente mes el señor HURTADO

vacantes previa declaración de aptitud de la Junta correspondiente.

—Declarando excedente al jefe de Administración de tercera clase del cuerpo de Contabilidad don Manuel Cortezo.

—Jubilando al jefe superior de Administración, presidente del Tribunal Económico de la Administración Central don Enrique Vidal.

—Nombrando jefe de Administración a don Moisés Aguirre.

—Idem presidente del Tribunal Económico de la Administración Central, a don Antonio Ruiz.

Gaceta

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Declarando vacante una plaza de ingeniero subalterno de Caminos en la Jefatura de Obras Públicas de Burgos.

—Concediendo tres meses de licencia a don Emilio Sagarna, oficial de tercera clase, afecto a la Sección administrativa de primera enseñanza de Burgos.

—Real decreto aprobando el reglamento que se inserta, de la Exposición Internacional de Pintura, Escultura, Dibujo y Grabado, que ha de celebrarse en Barcelona.

—Disponiendo se anuncie a concurso de traslación la provisión de la cátedra de Filosofía, vacante en el Instituto de Osuna.

—Idem a concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de Dibujo, vacante en el Instituto de Toledo.

—Disponiendo se anuncie al turno de concurso de traslación la provisión de la cátedra de Anatomía descriptiva y topográfica, con sus clínicas, vacantes en la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia.

—Real orden declarando no son objeto de gravamen por la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria las cantidades que perciben los agentes ferroviarios cuando salen de su residencia a prestar servicio, siempre que dichas cantidades no excedan de cinco pesetas diarias.

—Otra disponiendo que en las liquidaciones que se practiquen por tarifa primera de utilidades sobre las que obtienen los dependientes de comercio que están en régimen de internado, se compute el importe de la manutención y hospedaje de los mismos en las cantidades que se indican.

El presidente

El marqués de Estella ha despachado con los ministros de Hacienda, Gobernación y Ejército y con los generales Sanjurjo y Soriano.

Recibió al señor Lanuza y a don Carlos Díez.

La Cámara del Libro

El ministro de Economía Nacional presidirá esta tarde una reunión de la Cámara del Libro.

Pidiendo una gratificación

El conde de Guadalhorce ha recibido a una comisión de ferroviarios de Barcelona, que solicitó se les conceda, con arreglo a su sueldo, algún plus, pues

SALON PARISIANA

Mañana miércoles, a las siete de la tarde, excepcional programa. El idolo de todos los públicos, el sin rival Tom Mix, en su grandiosa creación vaquera

Nada de tiros

Superproducción Fox. Otros estrenos cómicos.

con motivo de la Exposición se encarecerá notablemente la vida.

De Instrucción Pública

Han visitado al señor Callejo la señorita Cuesta, una comisión de Bajar, que le habló de la Escuela de Artes y Oficios; el profesor de Dibujo del Instituto de Valladolid y otras personas.

De Palacio

Con el Rey han despachado hoy los ministros de Gobernación y Hacienda. Martínez Anido dijo a los periodistas que había puesto a la firma varios decretos corrientes, entre ellos de ascensos, que no facilitaba por ser muchos, en el cuerpo de Vigilancia, con motivo de la nueva organización.

Calvo Sotelo manifestó que el Rey había firmado un decreto relacionado con los auxiliares de la escala del cuerpo técnico.

—Con motivo del fallecimiento de la madre del embajador de Portugal, el Rey ha enviado a un ayudante suyo a que le dé el pésame en su nombre.

—Ha estado en Palacio la Infanta Eulalia, que fué a despedirse, pues marcha esta noche a París.

Los alborotos estudiantiles

El secretario de la Universidad Central ha manifestado que la situación era la misma que ayer, no habiendo entrado en clase los alumnos de Derecho, excepto los que menciona la disposición que hoy aparece en la «Gaceta».

En las primeras horas concurren algunos estudiantes de Ciencias y Filosofía y Letras, no habiéndose alterado el orden en los claustros.

Cuba en la Exposición de Sevilla

Una distinguida personalidad diplomática, el señor García Kolyk, ha sido interrogada por un redactor de la Agencia Mencheta acerca de la concurrencia de Cuba a la Exposición de Sevilla.

Ha dicho que el pabellón de su país llamará la atención por su magnificencia y riqueza.

Añadió que el pabellón de Cuba está casi terminado, figurando en él riquísimas maderas y tabaco.

Se muestra muy satisfecho de la actuación de las comisiones cubanas nombradas para intervenir en el certamen, una para la concurrencia y otra, que ha venido a España, para la organización.

Dijo que los restantes pabellones se encuentran muy atrasados y que sólo estarán terminados para la fecha de la inauguración cinco, los de los Estados Unidos, Cuba, Argentina, Paraguay e Italia.

Todos causarán la admiración por el buen gusto y la riqueza que en ellos existe.

Interrogado acerca de cuándo se inaugurará la semana cubana, contestó que creía que en la primera semana de Octubre, ya que el 10 será la fiesta nacional.

Adelantó que a la Exposición vendrá un gran contingente de cubanos.

A preguntas de nuestro compañero contestó que estaba muy satisfecho de los españoles, que son muy amables y frecuentemente recibe de ellos pruebas de cariño.

También del Gobierno recibe toda clase de consideraciones y de las relaciones entre los dos países no tiene queja alguna.

Va a tener con el presidente un cambio de impresiones para modificar con el mejor acierto el tratado sobre tabacos.

Acercá del complot contra el presidente Machado dijo que fué extinguido

enseguida y que no tuvo importancia pues todos los elementos cubanos quieren al presidente por su cultura y por el trabajo tan fecundo que viene realizando.

Preguntado si concurrirá Cuba a la Exposición de Barcelona, contestó que no, pues todo se ha enviado a Sevilla, por ser la capital que primero lo solicitó, pero que desde luego, asistirá a la Exposición de Barcelona.

Notas militares

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

Artilleros reingresados

Del Ministerio:

Tenientes coronel don Lorenzo de la Madrid y don José de la Inficita.

Comandante don Matías Zaragoza.

Del Cuerpo de Artillería:

Teniente coronel don Eduardo de Escalada.

Del regimiento a caballo:

Teniente coronel don Pedro Ramírez.

Capitanes don Manuel Tourné y don Eduardo Arias.

Teniente don Francisco García Moreno.

Segundo ligero:

Teniente coronel don Alfonso Cano.

Comandante don José López de Castro.

Capitanes don Francisco Alexver, don Luis Saavedra y don Enrique Rodríguez Almeida.

Tercero ligero:

Comandantes don Manuel Lizaur, don Manuel Aguirre, y don Manuel Salcedo.

Capitanes don Manuel Tasa y don Juan Alarcón.

Comisión de industrias de la segunda región:

Comandante don Ernesto Ollero.

Octavo ligero:

Teniente coronel don Mariano de Salas.

Comandante don Eugenio Colorado.

Cuarto a pie:

Teniente coronel don Antonio Camarena.

Comandantes don Francisco del Pozo y don Luis Busquets.

Noveno ligero:

Comandante don Juan Gallis.

Capitanes don Ezequiel Rodríguez, don Sebastián Galligo, don Antonio Júdez y don Rafael Esponera.

11.º ligero:

Teniente coronel don Federico Gil Gardyne.

Parque de la sexta región:

Teniente coronel don Félix Gil Verdejo.

Sexto a pie:

Capitán don Eugenio Sánchez.

16.º ligero:

Comandante don Carlos Hernández.

Capitán don Luis González Abela.

Parque de la séptima región:

Teniente coronel don Carlos Cereceda.

Segundo de costa:

Capitanes don Félix Suevos y don Emilio Fraile.

Fábrica de Oviedo:

Capitanes don Rafael del Castillo y don Mariano Roderó.

Fábrica de Trubia:

Teniente coronel don Ramón Frutera.

Capitanes don David García, don Luis Menéndez y don Leopoldo Jofre.

15.º ligero:

Capitán don Felipe Adrados.

A otros destinos:

Comandantes don Mariano Lanuza, del segundo ligero al Ministerio, y don Joaquín Romay, del 15.º ligero a la Fábrica de Oviedo.

Ascensos

En la escala de Aviación ascenden tres a jefes de grupo y dos a jefes de escuadrilla.

Concurso

Una plaza de capitán de Infantería (E. R.), auxiliar de Somanetes de la quinta región, con residencia en Tamarit.

Oposiciones a policía

150 plazas
Por funcionario del cuerpo.
Tahonas, 6, 1.º.—Burgos.

EXTRANJERO

La revolución de Méjico

Importante compra de armamento.—Otro general ejecutado

LONDRES.—Comunican de Nueva York al «Times» que el Gobierno de los Estados Unidos ha vendido al Gobierno mejicano 10.000 fusiles, diez millones de cartuchos para ametralladora, bombas para aviación y una partida de los «stocks» de guerra excedentes en los depósitos de Nueva Orleans.

Por otra parte el Gobierno mejicano anunciaba ayer que en breve llegarán más aviadores mejicanos con igual fin.

Agentes del Gobierno de Méjico contratan en California pilotos norteamericanos para el servicio de la aviación.

El general Villarreal, hecho prisionero por los federales cuando cubría la retirada del general Escobar, de Monterrey a Torreón, ha sido ejecutado.

El general Calles, marcha con sus tropas hacia Torreón

MÉJICO.—Despachos procedentes de las autoridades militares, que figuran a la cabeza de las tropas federales, dan cuenta de que los elementos rebeldes han evacuado la ciudad de Torreón, y que se refugian hacia el Estado de Chihuahua.

El general Plutarco Elías Calles, jefe de las tropas gubernamentales, que marchan hacia Torreón, ha participado al presidente de la República, señor Portes Gil, que espera ocupar la población citada en el día de hoy.

Ultima hora

Los viajes del presidente

HUESCA.—El día 23 del presente mes, se espera que llegue a esta capital el marqués de Estella, con el fin de tomar parte en la inauguración del teléfono público.

La Coral de Zamora

BARCELONA.—La Coral de Zamora visitó el Palacio Real de Pedralbes, y después los terrenos de la Exposición, donde, por encargo del marqués de Foronda, fueron obsequiadas las señoritas con ramos de flores.

El presidente de la Asociación de la Prensa obsequió con una comida íntima en un restaurant de la barriada de la Barceloneta a los periodistas que acompañan a la entidad coral. Esta dió un concierto en el Palacio de la Música Catalana, siendo muy aplaudida al interpretar varias composiciones castellanas.

Concurso de tiro

VALENCIA.—En el concurso de tiro celebrado en esta capital ha ganado la copa de la Infanta Isabel, el tirador madrileño Bohorques.

Después se disputaron la copa del Príncipe de Asturias, tomando parte en la prueba 52 tiradores.

El peligro de los braseros

CASTELLÓN.—En el almacén del regimiento de Tetuán, situado en la carretera de Valencia, para atenuar un poco el frío la pasada noche, estaban junto a un brasero tres soldados. Uno de ellos, llamado José Talamante Zorrilla, de Vall de Uxó, murió asfixiado, y los otros fueron conducidos al hospital con síntomas de asfixia. Estos se llaman Mariano Torres Abad, de Traiguera, y Juan Facundo Asensi, de Onda. El juez instructor, don Pablo Tellado, instruye las diligencias correspondientes.

Conferencias del Primado

TOLEDO.—Ha comenzado en la Catedral primada el doctor Segura sus conferencias sólo para hombres, habiendo asistido numerosísimo público.

El tráfico de menores

En la Dirección general de Seguridad se ha facilitado esta tarde una nota oficiosa, diciendo que los funcionarios de la División de ferrocarriles, siguiendo las instrucciones de su jefe, el comisario don Ricardo Castro, dimanas de las disposiciones del juez de

Medina del Campo, que instruye el sumario por reclutamiento de menores para llevarlos a Francia a trabajar en las fábricas de vidrio, ha detenido a Enrique Sáenz Marañón, en el momento de regresar de Francia, a donde había ido para enterar a Nicolás López, de que la policía le seguía la pista y que sabía que éste había entregado pasaportes en la frontera a Andrés Nieto Pérez (El Montaña), Antonio López Gómez, de Pedrosa, tío de Nicolás; José Fernández Alonso (El Pepto), de Senas (Pontevedra).

Todos ellos también habían sido detenidos.

A Enrique también se le han ocupado documentos de interés.

Fútbol

ROMA.—Se ha celebrado otro partido de fútbol entre el equipo argentino Barracas y el Lazio.

Los argentinos obtuvieron la victoria por dos tantos a cero.

Atropellado por un auto

En el kilómetro once de la carretera de Francia, un automóvil que se dió a la fuga, atropelló al joven de 18 años, Antonio Anterilla, que auxiliado en un centro de socorro, presentaba diversas heridas de carácter grave.

Ros, derrotado por Tunney

NUEVA YORK.—Se ha celebrado, en Madison Square Garden, un combate de boxeo entre Tunney y el español Alfredo Ros.

El encuentro estaba concertado a diez asaltos.

El español demostró durante toda la pelea mucha técnica y valor; pero Freenan, que superaba en peso a Ros, debido a esta circunstancia, obtuvo mayor ventaja, castigando al español fuertemente en el curso de la lucha, y adjudicándose la victoria a puntos.

Bernasconi, campeón europeo de pesos gallo

MILAN.—En el «match» de boxeo para el campeonato de Europa, de pesos gallo, el italiano Bernasconi ha vencido, por puntos, en un combate a 15 asaltos, al belga Biquet, obteniendo así el título de campeón europeo.

LA MUNDIAL SEGUROS

Delegado: Luis Urbina

SANTANDER, s.

BOLSA DE MADRID

12 MARZO		12 MARZO	
Interior	75'55	75'50	75'50
Exterior	83'50	83'25	83'25
Amortizable 4%	80'85	80'00	80'00
Idem 5% antiguo	93'00	93'00	93'00
Idem 5% 1927	91'00	91'00	91'00
Idem 1928	101'10	100'00	100'00
Idem 1927 con impl.	89'40	89'40	89'40
Idem 1927 libre	102'80	102'85	102'85
Ferrovionario	102'00	102'00	102'00
Cédulas hipotecarias 4%	93'50	95'50	95'50
Idem 5%	99'50	99'50	99'50
Idem 6%	100'00	111'25	111'25
Primos franceses	28'63	28'63	28'63
Idem belgas	130'50	000'00	000'00
Idem suizos	95'00	95'00	95'00
Libras	33'90	32'60	32'60
Dólares	8'80	8'61	8'61
Liras	32'95	00'00	00'00
Banco de España	584'00	589'00	589'00
Hipotecario	522'10	530'00	530'00
Hispano Americano	422'00	000'00	000'00
Español de Crédito	438'00	438'00	438'00
Central	206'00	205'00	205'00
Río de la Plata	232'00	233'00	233'00
Ferrocarril del Norte	631'50	630'00	630'00
Idem idem, Obligaciones	75'00	00'00	00'00
Ferrocarril M. Z. Z.	591'00	580'00	580'00
Idem idem Obligaciones	339'00	342'00	342'00
1.ª hipoteca	185'00	000'00	000'00
Alicantes, Obligaciones	154'00	000'00	000'00
Azucareras preterentes	67'75	67'25	67'25
Idem ordinarias	235'00	239'00	239'00
Tabacaleras	140'00	000'00	000'00
Altos Hornos	86'00	85'25	85'25
Duro Felguera	102'50	00'00	00'00

COLISEO CASTILLA

Mañana, a las siete, única sección, estreno de la formidable superproducción, interpretada por Carmen Miers, titulada

El tango fatal

Romance de pasión y misterio en tecnicolor
Próximamente se estrenarán las extraordinarias superproducciones de éxito clamoroso, cuyos títulos son: «El marco rojo», «Relámpago», «El príncipe estudiante» (genial creación de los famosos artistas Ramón Navarro y Norman Shearer), «El destino de la carne».

TEATRO PRINCIPAL

Mañana miércoles, a las siete de la tarde y diez de la

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Se convoca a oposición para cubrir seis plazas vacantes de oficial de tercera clase en el Cuerpo administrativo del ministerio de Justicia y Culto, dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas y cuatro plazas más de igual categoría que constituirán el Cuerpo de aspirantes, sin perjuicio de acumular a sueldo las que surjan hasta la terminación de los ejercicios.

Cosecha, cría y exportación de vinos y cañes a Casa Argudo.

Ropa blanca de señora y niños, mentelería y juegos de cama.

Casa de las Medias

Las más bonitas camisas para caballero, desde 4'25 pesetas. En «MI TIENDA». Sombrerería y s.

Las misas que se celebren el miércoles 13, en la parroquia de San Cosme y San Damián, de ocho a doce, inclusive, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. Francisco Arangüena, que falleció en igual fecha de 1924.

Así como la misa de nueve y exposición en el convento de las Escuelas del día 14. La familia ruega a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

Bolsos novedad

En «MI TIENDA». Sombrerería, 3 y 5. Corte moderno y hechura esmeradísima. Martínez.—Espolón, 42.

Ayer tarde se presentó Francisco Roa Martín, de 30 años en el domicilio de Aurelio Robledo, Nuño Rasura 8, con objeto de cobrar una factura; pero lejos de abonarle el importe, le abofeteó; rompiéndole además la camisa.

El hecho fué denunciado a la comisaría de policía.

Medias, calcetines, corsés, y velca. Casa de las Medias. Sastrería fina. Martínez.—Espolón, 42.

Las misas que se celebren pasado mañana, día 14, en la iglesia de Padres Carmelitas, de esta ciudad, a las ocho y ocho media, y las que se digan en la parroquia de San Cosme y San Damián en el altar del Santísimo Cristo, de nueve a once, ambas inclusive, y de media en media hora, así como las que se celebren en la iglesia parroquial de Poza de la Sal, y el manifiesto de dicho día en la capilla de Misioneras Franciscanas, serán aplicadas por el eterno descanso de D. Casilda Urcelay García (q. e. p. d.).

Su hijo y demás familia, al cumplirse su aniversario, ruega a sus amistades su presencia en dichos actos y una oración por su alma.

Letreros luminosos. A. RETES.—PUEBLA, 48.

TIENDA-ASILO.—Se suministraron en la comida y cena de ayer 991 raciones.

Casa Pio

Joyería - Platería - Bisutería fina. DUQUE DE LA VICTORIA, 30.

Últimos modelos en objetos propios para regalos de boda, cubiertos, bandejas, servicios completos de café y mesa en plata de ley, alhanzas oro ley, pulseras y sortijas para petición.

Esta casa se encarga de toda clase de alhajas, sea cual fuere su valor.

Última novedad en paños para trajes y abrigos.

Sastrería Martínez

Hijo de Jacinto Martínez. 29 PLAZA MAYOR, 29.

Presenta para Semana Santa la mejor colección en velos y mantillas, en buena clase a precios sumamente baratos.

En el convento de M. de las Trinitarias, de esta ciudad, tuvo lugar el domingo último a las cuatro de la tarde, la conmovedora ceremonia de la imposición del Santo Hábito Trinitario a la virtuosa florista santandreuana, Vidala C. Ivo Pérez.

Su primo D. Miguel Polo, fué el que ofició en la solemne ceremonia, dirigiéndola una elocuente plática alusiva al acto.

Para asistir a éste vinieron de Santander su hermano D. Antonio Calvo, y la distinguida señora Maite Delgado, íntima de la nueva novia.

La respetable señora doña D.ª Amelia de la Mora de Nevaes actuó de madrina, quien obsequió a la numerosa concurrencia con espléndido lunch.

De la gripe en todo tiempo, Me encuentro yo asediado, Y aunque ella muy bien apunta De ella siempre me he librado. Pues me escuda el muy famoso SAN ROQUE JEREZ QUINADO.

Gran aperitivo tónico reconstituyente. De uso general muy agradable. Propietario: Tejada y Compañía (sucesor) ARETA (Alava). Representante: Luis Labán. Doña Jimena, 16, Burgos.

PULSERAS Y SORTIJAS

de brillantes, para peticiones, con monturas novísimas, en platino, oro y oro blanco.

El mayor surtido. Precios convenientes. Refinadas y arregladas. Joyería de confianza. EUSTASIO VILLANUEVA.

PLAZA MAYOR, 48.

CONCHA

SALON DE SEÑORAS. Lavado de cabeza, tintes, ondulaciones, peinados, manicura procedente de París.

Horas: mañana, de diez a una; tarde, de tres y media a siete. PLAZA MAYOR, 22. Entrada por MERCADO, 1.

La mejor media es la D H

Unica marca de medias garantizada por su colorido y duración.

GRAN REBAJA DE PRECIOS. Todas las calidades, lo mismo en hilo que en seda en

Casa Domingo Hospital. Espolón, número 44.

Inmenso surtido en todas clases de holandas y retortas de hilo a precios de fábrica.

Se venden bicicleta seminueva, marca «Automoto» y un motor de 3/4 de caballo (tinfásco) Razón: Lsin-Calvo, 34, 3.º

Almacenistas y tabaceros. Los vagones de carbón de la mejor calidad, a 4 pesetas por día, por alquiler Pellets sueltos, a 5 céntimos por día, y en venta, de 7 a 45 pesetas.

Gran surtido en botas parisienses, a precios sumamente económicos, igualmente en los demás artículos de sastrería.

Casa Sancho. SAN PABLO, 10.

La Misericordia. Nueva Agencia de Pampas, Fúnebres. Avisos: Durante el día en Santa Clara 2, y por la noche, Progreso, 2.

TELEFONO 176. Propietario: CIPRIANO SANTIDRIAN.

Nota.—Esta Agencia tiene por norma no visitar a las familias dolientes, en caso de fallecimiento, mientras no sean requeridos sus servicios.

Aparatos de Tensión de Anodo PHILIPS. Suministran la tensión de placa directamente de la red de corriente alterna o continua.

Suministran 6 tensiones positivas diferentes para la tensión de placa de las válvulas de alta frecuencia, detectora MF y BF. Eliminan el zumbido de la red. No necesitan ningún regulaje.

Los tipos 3100 y 3003 suministran además, independientemente, tres tensiones negativas de rejilla, reguladas entre 0 y 50 V.

Tipos 1000 Plus 100. Tipo 4001 Plus 200. Tipo 1003 (para corriente continua) Plus 100. DE VENTA EN TODAS PARTES.

BOLSOS

de señora, desde 3'50 pesetas. El mayor surtido en

«MI TIENDA». CALLE DE SOMBRERERIA, 3 Y 5.

Diario de Avisos

Notas religiosas. SANTOS DE MAÑANA. Nicéforo, Teodoro, Crisina, Macedonio, Patricio, Modesta, Teodoro, Sabino, San Jonán, Eufrasia.

CULTOS. CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS.—(Catedral).—A las seis y media de la tarde, vía-cruces, plática por el M. T. Sr. Dr. D. Valentín Sáiz Ruiz, terminándose con cánticos sagrados.

SAN LESMES.—Instrucción catequística a las cinco y media, rosario, vía-cruces los martes y viernes, a las seis y los domingos, a las tres y media.

SANTIAGO (Catedral).—A las seis y media de la tarde, rosario, vía-cruces y Miserere en los domingos, Martes y viernes; y rosario y breves puntos de doctrina cristiana en los lunes, miércoles y jueves.

SAN NICOLAS.—Rosario, los días laborables, a las seis, y los festivos a las tres y media.

A continuación los domingos, martes, y viernes, ejercicio de vía-cruces, y los demás días explicación doctrinal para adultos.

SANTA AGUEDA.—Durante la Cuaresma, martes y viernes a las seis, domingos y días festivos a las tres, rosario y vía-cruces. Los demás días, a las seis rosario y explicación de la doctrina cristiana.

ESCUELAS DOMINICALES.—Ejercicios en la nave mayor de la S. I. C. B. Días 11 al 17 ambos inclusive, dando principio a las siete de la tarde.

NOVENA A SAN JOSE. CAPILLA DE SAN JOSE (Catedral).—A las seis de la tarde.

SAN LESMES.—A las seis, SAN GIL.—A las seis y media, rosario, y a continuación se hará la novena, terminando con gozos al glorioso San José.

SAN ESTEBAN.—Novena a San José. A las seis y media de la tarde, plática, rosario y cánticos con acompañamiento de órgano, por las jóvenes de la feligresía; los días festivos a las tres, Viernes y domingos, además, vía-cruces solemne.

SAN COSME.—Misa a las ocho en el altar del Santo y se distribuirá en ella la sagrada comunión.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, letanía cantada, ejercicio y gozos.

CARMEN.—A las seis y media, rosario y gozos cantados.

SAN LORENZO.—A las siete de la tarde, rezándose rosario, novena, cánticos y adoración de la reliquia.

Durante los días del novenario se hará el ejercicio del vía-cruces, los martes, viernes y domingos, a las seis y media.

SAN NICOLAS.—A las nueve, en la misa.

Boletín Oficial. Extracto del número correspondiente al día de hoy: Ministerio de Economía Nacional.

Real orden sobre reorganización del servicio de Estadística Agrícola. Gobierno civil.—De acuerdo a la necesidad de la ocupación de fincas en término de Cogollos con motivo de la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos.

Anunciando que don Saturnino Manzano, de Villavieja de Muñi, solicita transformarse en eléctrica la energía hidráulica de un molino.

Dando cuenta de la desaparición de un novillo. Previdencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil. DEFUNCIONES. Isabel Sáiz Alonso, de Burgos, 2 años, Plaza de Vega, 15.

Juliana Gutiérrez García, de Burgos, 79 años, Fernán-González, 10. Manuel Aragonés Sáiz, de Pamplona (Navarra), 44 años, Fernán-González, 33.

Francisco Pérez Pérez, de Burgos, 23 años, Concepción, 9. Francisca Río y Río, de Pedrosa Río Urbel, 80 años, Hermanitas de los Pobres.

NACIMIENTOS. José Carazo Tamayo, José Sáiz Gil, Pelayo Ortega Pérez, Joaquina Martín Castro.

Estado del tiempo. Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy: BAROMETRO. A las siete de la mañana, 692,0.

A la una de la tarde, 692,0. A las seis de la tarde, 691,4.

TEMPERATURAS. Máxima a la sombra, 14,0. Mínima a la sombra, 1,2.

DIRECCION DEL VIENTO. A las siete de la mañana, NE. A la una de la tarde, E.

A las seis de la tarde, NE. Espectáculos. Funciones para mañana. TEATRO PRINCIPAL. A las siete y a las diez: «El amor entre nieve».

COLISEO CASTILIA. A las siete: «Tango fatal».

SALON PARISIENNA. A las siete: «Nada de tiros».

Carpintería mecánica. — DE — Victoriano Baraque. Se construye todo lo concerniente al ramo de carpintería. Tengo siempre a la venta puertas, ventanas y balcones de varias medidas, a precios baratísimos.

San Julián, 3.—Burgos. Imprenta del DIARIO DE BURGOS.

EL CENTRO.—Gran peluquería

Gabinete de señoras. Lavado de cabeza y ondulación Marcel. Especialidad en el corte de pelo de señora. Se habla francés. PLAZA MAYOR, NUMERO 4 (junto al Círculo de la Unión)

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA. Cinco palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. El impuesto del Timbre, a cargo de la Administración.

ALMONEDAS. SE VENDE sillaría completa, tres sillas y otras cosas. Razón, San Pablo, 38, primero izquierda, de 3 a 6 de la tarde.

ARRIENDOS. SE ARRIENDA un piso, Molinillo, número 2. (Informes en el mismo), primero izquierda.

SE ARRIENDA un local planta baja, Paloma, número 8.

SE ALQUILA piso en escuela con jardín, Concepción, número 5 entresuelo derecha.

ARRIENDO amplio local sitio céntrico. Razón: Casa Denis, Santander, 3.

ARRIENDO local propio para almacén, 60 metros cuadrados, horas, dos a seis. Pisones (Villa Aurora).

SE ARRIENDAN hermosas habitaciones bien soleadas. Razón: Lencera, 18-2), 3.ª derecha, subida a la Catedral.

ARRIENDO Hermosa casa, propia para industria, dispone de estable, varios locales y patio. Razón, Santa Cruz, 28 (escr-torio).

AUTOMOVILES. CAMION. Se vende en buen uso y a toda prueba. Razón: Victoria, 15, garage.

CAMION marca A. S. para cinco toneladas con volante, vend. Razón, Santa Agueda, 23, 3.ª.

SE VENDEN dos omnibus Ford de 15 plazas cada uno en perfecto estado, baratos. Vinda de Santiago Martín, en Covarrubias.

SEÑORA de regular edad, se ofrece para señora sola o caballero serio, en la capital. Razón, Cordón, 1, 1.ª izquierda.

CONTABLE Profesor Mercantil, con varios años de práctica y conocimientos de francés, se ofrece para todo el día o por horas, aceptaría secretaría particular, inmejorables referencias, dirigirse Profesor Mercantil, Capisul, número 8 Gamonal de Rtopico (Burgos).

LA IMPERIAL. Se necesitan oficiales, inútil presentarse sin estar bien impuestos en el arte. Arco del Pilar, 2.

SE NECESITA un chico para recados. Confeitería de Lastra.

GASTRÓN. Se necesita ofi-jala y aprendiz, Avellanos, 2, 1.ª, derecha.

SEÑORA formal, se ofrece para ama de casa. Dirigirse, Doña Gimena, 16, (junto al Cementerio viejo).

SE NECESITA ayudante y aprendiz en las carrocerías de Julián Romero, Valladolid, número 8.

SOLICITO agentes muy activos para lubricantes y ramo automovilístico, espléndidas comisiones. De una a tres y de siete a nueve tarde, José Torres, Llana de Aluera, 4, 2.ª.

PERSONA honorable y con carrera, se ofrece para administrador o cargo análogo. Informes en esta Administración.

NECESITASE criado, vender aceite ambulancia, buenos informes. Dirigirse Jaime San-Millán, Palazuelos de Muñi.

CHAMBERA se necesita. Informes en esta Administración. Útil presentarse sin buenos informes.

AMA DE CRIA se necesita para casa de los padres, Espolón, 38, entresuelo derecha.

AMA DE CRIA se necesita para criar en su casa. Informará el Dr. Gutiérrez, Almirante Bonifaz, 19.

HUESPEDES. HUESPED estable en casa particular admilitaria. Razón, San Gil, 1, 2.ª.

TRASPASOS. SE TRASPASA antiguo establecimiento de salvados y colmados de Viada de Macario, Vega, 6.

NEGOCIO acreditado se traspasa por cambio de residencia. Emperador, 27. Para tratar en el mismo S. Santamaría Fernández.

VENTAS. SE VENDEN 105 chopos grandes con buena madera para sierra. Informará Eugenio de Quevedo, en Mahamud.

ESCAPECHECHES calidades garantizadas: BONITO, precio especial para 5, 10, 25 y 50 cajas; BARRILES de Palometa y latas de todas clases, gran existencia, Almacén de vinos y coloniales, Ignacio Palacios, Merced, 12.

COMPRO terrenos en las proximidades de la población de 3.000 metros cuadrados en adelante con salida a carretera, propios para instalación cobertizas. Dirigirse a Rafael Mejorada, Pasaje de la Flora, 12, 1.ª.

VENDESE casa sitio céntrico amplio local. Informes, Victoria, 15, duplicada, 2.ª o San Lesmes, 2, vinos.

MELOCOTON SUPERIOR primera marca española, precio especial para 5, 10, 25 y 50 más cajas, en botes de kilogramo y de medio. Almacén de vinos y coloniales: Ignacio Palacios, Merced, 12.

SE COMPRA plata vieja. Taller de níquelado, San Juan, 38 y 40.

ARBOLES FRUTALES. Se vende toda clase de plantas a precios reducidos. Catálogos gratis, con instrucciones, Don Manuel Gimeno, Sabiñán (Zaragoza).

TAPONES DE CORCHO para todos los envases; Almacén de vinos y coloniales, Ignacio Palacios, Merced, 12.

MOTOR eléctrico, once caballos, corriente continua. Tiene regulador de velocidad, se vende. Informes en esta Administración.

SE VENDE burro semental, de cinco años; raza andaluza, pelo cárdeno, y 1,52 de alzada, para verlo y tratar; calle de San Pablo, establecimiento Veterinaria.

SE VENDE la casa número 3 de la calle de Fernán-González, de esta ciudad, compuesta de planta baja y tres pisos. Informes, Concepción, 5, 2.ª derecha.

CHAMPAGNE Viuda Clicquot, Sidra Gaitero, Ojén Morales Anís del Mono, Coñacs Byass, Domecq y España, Whisky, Rhum Negra, Ve-mouth Martini Rossi, etc., etc. Consultad precios, indicando cantidad de compra. Almacén de coloniales, vinos, licores y cerveza de Ignacio Palacios, Merced, 12.

MOTOR trifásico, tres caballos. A. E. G. Se vende muy barato. Razón en esta Administración.

TRANSMISION con poleas de madera. Se vende muy barata. Razón en esta Administración.

JEREZ Quina, Jerez Oro y demás vinos finos jerezanos de la importante casa señores Manuel Fernández y Compañía Depositario Ignacio Palacios, almacén de vinos, licores y coloniales, Merced, 12.

TRANSMISION (de pared) de 16 metros de longitud, con 27 pie-millas de hierro y varios volantes de metal y madera. En buen estado y funcionando. Precio económico. Dirigirse al Apartado de Correos número 55, Burgos.

LATITAS de sardinas, de 200 y 400 gramos a precios reducidos. Almacén de coloniales, vinos, licores y cerveza de Ignacio Palacios, Merced, 12.

VENTA de una parcela, terreno de 480 metros, en la carretera Francia, a 40 metros del parador de San Isidro. Para tratar, en Almirante Bonifaz, número 15, comercio.

MOTOR ELECTRICO marca A. E. G. de 7,50 H.P., para corriente alterna trifásica con cables tensores, recostato y volante. En perfecto estado y funcionando. Precio económico. Dirigirse al Apartado de Correos número 55 Burgos.

SE VENDEN una cafetera exprés, marca Pavoni, seminueva; una caldera gasodora, y dos columnas con gilos para servir cerveza, y otra para agua de seltz. Razón: Bar Flor, Libertad, 4.

ACEITE oliva refinado, clase extra fino, de calidad todavía mejor que la anterior Almacén de coloniales vinos, licores y cerveza de Ignacio Palacios, Merced, 12.

SE VENDE máquina seminueva para hacer café exprés y corriente. Para tratar en el Bar Novell, Cid, 20.

SE VENDE estanterías, sillón, banqueta, prensa-copiar cartas y otros utensilios escritorio. Lám-Calvo, 13, Lotería.

SE LIQUIDA un lote de gorras en inmejorables condiciones. Informes: Victoria, 5.

GRAN surtido en comedores, alocas, muebles baratacimos. San Juan, 27, taller.

VENTAS de una fábrica de yeso, situada en Santa María de Riverredonda, produce un yeso diario con maquinaria de molinación moderna, movida por fuerza eléctrica, con su camión automático para el transporte. Todo ello nuevo y puede verse funcionando. Para tratar dirigirse a su propietario don Elix Feruñán, en Pamplona.

SE VENDE una motocicleta Harley-Davidson, para tratar con Pedro Alonso, en Briviesca.

VENDO 1.900 plantas chopo bimbarido de cuatro y cinco metros de altas. Dirigirse a Félix Parte en Santa Cruz de Boedo (Palencia) por Espinosa de Villagonzalo.

SE VENDEN 20 ovejas con cría. Razón Daniel Revilla en Villanueva.

SOGAS de esparto cocido, de todos los gruesos y tamaños aplicables a cualquier uso industrial o de labranza. Almacén de coloniales, vinos, licores y cervezas de Ignacio Palacios, Merced, 12.

¿QUERIS que vuestros hijos sean pensionistas y privilegiados? Inscríbilos en «Los Previsores del Porvenir». Puebla, 35.

PRECIOSOS para toda clase de industria leno. Santa Clara, 6, Ambrosio Escudero.

SACERDOTES. Sombreros de seda mixta, calidad superior, a 23 pesetas; gorros, bonetes y soldados. Casa Sáiz Sombrerería, 4.

PAPELES pintados para habitaciones, de más moderno y económico. Pida muestrarios. Perfumería Casa Fuentes. Santander, 6.

LICENCIADOS EJERCITO: el «Centro Gestor» de Madrid informa gratis en su delegación en esta capital para solicitar destinos de guardias y bomberos anunciados vacantes en la «Gaceta» con 7 y 8 pesetas diarias para los Ayuntamientos de Madrid, Barcelona, Valencia y Granada. Dirigirse a nuestro delegado, Calle San Pablo, 6 y 8.

GANADEROS El día 1.º de Marzo se abrirán las puertas de parada de Fresnedo, con dos garraones, y de Pampliega con tres y varios caballos, propiedad de Virgilio Pescador, de Pampliega.

PENSION. La Antonia, plaza Alonso Martínez, número 1, 2.ª, dispone de habitaciones independientes. Todas al exterior, precios módicos. Se alquilan camas para dormir.

